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2013. május XVII. évfolyam,  5. szám 

Az MVM Társaságcsoporti Szakszervezeti Szövetség (MVM TSZSZ) 2013. május 7-én ülést 

tartott. Ezen áttekintette az MVM csoport szintű 2013. évi bér és szociális megállapodással kap-

csolatos helyzetet és döntést hozott. 

Előzmények:  

1.  2013. február 6-án ágazati szintű megállapodás került aláírásra, melyben a felek  a 

villamosenergia-ipari vállalkozások számára olyan bérajánlást tettek, ami biztosítja a 

munkavállalók reálkeresetének megőrzését 2013-ban is. 

 2.   MVM TSZSZ 2013. március 8-án MVM társaságcsoport szinten kezdeményezte az 

ágazati ajánlásnak megfelelő bérmegállapodás megkötését. Sajnálatos módon MVM 

Zrt. vezetése a megállapodás aláírását elutasította. Az elutasítás fő oka az MNV Zrt. 

álláspontja, miszerint az MNV Zrt. bérfejlesztési javaslata: „0” % 

 3.   A LIGA konföderáció az elmúlt félévben több alkalommal kísérletet tett az országos 

versenyszintű tárgyalási színtéren a reálkeresetek megőrzését elérő bérmegállapodás 

megkötésére, de a munkáltatók ellenkezése miatt ez nem valósult meg 

4.   A LIGA konföderáció 2013. április 11-én tüntetést tartott a VOSZ székháza előtt, me-

lyen több száz fővel az EVDSZ aktivistái is ott voltak. Sajnos a tüntetés nem hozta 

meg a várt eredményt, az országos bérajánlás továbbra sem született meg, és nem vál-

tozott az MNV ZRt álláspontja sem. 

 5.   A LIGA Tanács 2013. április 22-i ülésén rendkívüli napirendi pont keretében foglalko-

zott a kialakult feszült helyzettel, és az alábbi döntést hozta: 2013. április 22-én a LI-

GA Tanács úgy döntött, hogy a LIGA Szakszervezetek elnöksége Sztrájkbizottsággá 

alakul. A Sztrájkbizottság célja, hogy összefogja a 2013. évi bérajánlás megszületésé-

ért eddig tett erőfeszítéseket, és további nyomatékot adjon a tárgyalások folytatásának. 

A Sztrájkbizottság egyúttal elkezdi felmérni a tagszervezetek sztrájkhajlandóságát és a 

szükséges mértékben előkészíti az esetleges akciót. A LIGA Szakszervezetek közel fél 

éve szorgalmazza a bérajánlás létrejöttét, mert ennek hiányában országszerte elmara-

doznak a bérfejlesztések. A LIGA tagszervezetei körében végzett felmérés alapján, a 

legtöbb helyen a bértárgyalások az országos bérajánlás hiányában meg sem kezdődtek, 

vagy ahol megkezdődtek, a munkáltatói ajánlat alatta marad az infláció várható mérté-

kének. A LIGA Szakszervezetek sztrájkbizottsága felszólítja a munkáltatói szövetsé-

geket, hogy folytatódjanak a bérajánlásról szóló tárgyalások és a munkabéke érdeké-

ben a lehető leghamarabb szülessen meg a bérajánlás a 2013-as évre. 

6.    2013. május elsején a LIGA elnöke bejelentette: ha nem lesz május 13-ig országos 

bérmegállapodás megkezdődik a tüntetések, majd a sztrájkok előkészítése és megszer-

vezése. 

 

Az MVM TSZSZ 2013. május 7-én áttekintette a villamosenergia-iparág, valamint az or-

szágos helyzetet és egyhangú szavazással határozatot hozott, hogy létrehozza az MVM 

TSZSZ Sztrájkbizottságát.  Feladata: 2013. május 13-ával támogató aláírásgyűjtési 

akció indítása a munkavállalók körében, sikertelen tárgyalás esetén döntés a demonst-

ráció és a sztrájk meghirdetéséről, azok konkrét időpontjáról és módjáról. 

 

Budapest, 2013. május 7. 

    

Az MVM TSZSZ értékelése az MVM társaságcsoport 

szintű bérkonfliktus kérdéséről  

Gál Rezső MVM TSZSZ elnök 
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„Mit kíván a magyar dolgozó? 

1. Kívánjuk a munka szabadságát, új Munka törvénykönyvet! A Parlament 

olyan törvényeket alkosson, amelyek biztonságot, megélhetést, kiszámítható 

jövőt és foglalkoztatást garantálnak a dolgozóknak! 

2. Valódi párbeszédet, felelős, nyilvános törvényhozási munkát Budapesten!  

Elég volt a titkosan készült egyéni képviselői indítványokban vagy salátatörvé-

nyekben elrejtett, senkivel nem egyeztetett, a munkavállalók milliót hátrányo-

san érintő döntésekből! 

3. Teljes körű, rendszeres konzultációt a szakszervezetekkel!  Egy kormány se 

tehesse meg, hogy legitim érdekképviseleteket kizárjon a konzultációkból! 

Elég a színlelt tárgyalásokból! 

4. Törvény előtti egyenlőséget: korlátozás nélküli sztrájkjogot!  A sztrájktör-

vény olyan módosítását akarjuk, ami minden munkavállalónak és szakszerve-

zeteiknek biztosítja alkotmányos joguk tényleges gyakorlását, ha már más esz-

köz nem marad jogos érdekeik érvényesítésére! 

5. Kívánjuk a közszolgálatban dolgozók elismerését, megbecsülését!  Legyen 

vége a közszférában dolgozók megfélemlítésének, belátható, megnyugtató, 

biztató életpályát az orvosoknak, pedagógusok, rendőröknek, a köz valameny-

nyi dolgozójának! 

6. Közös teherviselést, igazságos közterheket!  A tehetőseket segítő egykulcsos 

adórendszer helyett igazságos közteherviselést és bérrendezést követelünk! 

7. Úrbéri viszonyok megszüntetését, a szakszervezeti támogatás tervezhetővé és 

átláthatóvá tételét! Legyen vége annak, hogy előre eldöntött milliárdos pályá-

zatokkal jutalmazzák azokat, akik kiszolgálói a kormánynak! 

8. Képviseletet egyenlőség alapján, az intézmények vezetésében kapjanak helyet 

a szakemberek!  Elég a hozzá nem értő, gyakorlattal nem rendelkező, a szak-

ma által nem támogatott intézményi vezetőkből! 

9. Ifjúsági garanciát, piacképes szakképzést, nyitott oktatást!  Az állam adjon 

tanulási és elhelyezkedési ajánlatot a 25 év alatti munkanélkülieknek! Adják 

vissza a tanulás és a tanítás szabadságát! 

10. Tisztességes és fenntartható nyugdíjrendszert!  Legyen fontos szempont a 

nyugdíj megállapításánál a végzett munka egészségkárosító jellege, a családi 

életet nehezítő, több műszakos munkavégzés, a veszélyes munkakörülmények! 

11. A szakszervezetek szabadon bocsátassanak, a pártpolitika engedje szabadon 

azokat!  Elítélünk minden olyan magatartást, amely az érdekképviseleteket 

kormányzati vagy pártkampányok szolgálatába akarja állítani! A szakszervezet 

nem eladó! 

12. Uniót – összefogást!  Mindenkit, aki a céljainkkal egyetért, várunk soraink-

ba. Mondjunk együtt nemet a kevesek kiváltságait erősítő, a dolgozókat meg-

nyomorító politikára! 

 

Mi, a magyar munkavállalók érdekképviseletei  

az alábbiakat követeljük Magyarország kormányától: 

Budapest, 2013. május 1.” 
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2013-ban is megrendezésre került im-

már hatodik alkalommal a Szakma Kiváló 

Tanulója Verseny (SZKTV), kibővítve ezt 

az Országos Szakmai Tanulmányi Verseny-

nyel (OSZTV). Az országos döntőre „VI. 

Szakma Sztár Fesztivál” elnevezéssel ápri-

lis 24-26. között Budapesten, a Hungexpo 

Vásárközpont G és F pavilonjában került 

sor.  

Parragh László az MKIK elnöke tartotta 

meg a verseny köszöntőjét, majd Orbán 

Viktor miniszterelnök beszédét követően 

került sor a rendezvény megnyitására. A 

rendezvényre meghívást kaptam és azon 

részt vettem az NSZFT (Nemzeti Szakkép-

zési és Felnőttképzési Tanács) LIGA Szak-

szervezeti Szövetség által a tanácsba dele-

gált tag. A versenyek célkitűzése a gyakor-

latigényes, „fizikai” szakmák – beleértve a 

ráépülő, magasabban kvalifikált szakmákat 

is − társadalmi presztízsének és vonzerejé-

nek növelése a szakmatanulás népszerűsíté-

se révén, „A jó szakma felér egy diplomá-

val” szlogen jegyében. A szakmák országos 

versenyeit a nappali tagozaton végzős tanu-

lók számára, a Nemzetgazdasági Miniszté-

rium által a Magyar Kereskedelmi és Ipar-

kamara részére gondozásra átadott szakké-

pesítések közül 39-ben került meghirdetés-

re. A versenyeken a következő szakmák 

tanulói vettek részt:   ács, állványozó / bőr-

díszműves / burkoló / bútorasztalos / cuk-

rász / élelmiszer- és vegyiáru-eladó / épület-

asztalos / férfiszabó / festő, díszítő, mázoló és 

tapétázó / fodrász / gázfogyasztóberendezés- 

és csőhálózat-szerelő / gépi forgácsoló / gép-

lakatos / hegesztő / hűtő- és klímaberendezés-

szerelő, karbantartó / kárpitos / kozmetikus / 

kőműves / központi fűtés- és csőhálózat-

szerelő / műszaki cikk eladó / női szabó / pin-

cér / szakács / szerkezetlakatos / szerszámké-

szítő / tetőfedő / villanyszerelő / vízvezeték- és 

vízkészülék-szerelő,  automatikai műszerész / 

bútoripari technikus / elektronikai technikus / 

erősáramú elektrotechnikus / épületgépész 

technikus / gépgyártástechnológiai techni-

kus / kereskedő / magasépítő technikus / mec-

hatronikai műszerész / vendéglős. 

 A verseny elődöntőit − a hagyomá-

nyoknak megfelelően − országosan a terüle-

ti kamarák szervezték és bonyolították le, a 

budapesti döntő a szakmai megmérettetés 

mellett nagyszabású fesztivál keretében 

zajlott. A verseny sikerét közvetlenül 780 

közreműködő (versenyfelelősök, szakértők, 

szervezők, az egyes szakmák versenyét 

szervező, ún. támogató iskolák tanárai és 

diákjai) illetve 470 szervezet (szakmai tá-

mogató cégek és vállalkozások, szakisko-

lák, egyesületek, érdekképvisele-

tek) munkája, együttműködése segítette. Az 

érdeklődő iskolák diákjai, az osztályok, 

csoportok − a korábbiakhoz hasonlóan − 

egynapos szakmai kirándulás keretében 

ingyenesen vettek részt a rendezvényen. 

2013-ban a mintegy 4000 jelentkezőből 198 

diák került be a szakmai versenyek döntőjé-

be, akik felmentést kaphatnak a tanév végén 

esedékes szakmai záróvizsga egyes modul-

jai alól. A versenyek egyik célkitűzése volt 

a gyakorlatigényes, "fizikai" szakmák, tár-

sadalmi presztízsének és vonzerejének nö-

velése, valamint népszerűsítésük. A feszti-

válra ez évben – ingyenes részvétellel – 

közel 14 ezer látogató érkezett. A vidéki 

iskolákból, a területi kamarák szervezésé-

ben, 200 autóbusszal több, mint 9 ezer di-

ák  vett részt látogatóként. A látogatók 70%

-a az általános iskolákból érkező, 6−7. osz-

tályos, közvetlenül pályaválasztás előtt álló 

fiatal, emellett még a 8−9−10.osztályosok, s 

a versenyben résztvevő szakmákban tanu-

lók és gyakorló szakemberek vettek  részt 

nézőként.  A Szakma Sztár Fesztiválon a 

tavalyi évhez képest idén nagyobb hang-

súlyt kaptak a EuroSkills és a WorldSkills 

versenyek. Magyarország 15 szakmában, 16 

versenyzővel fogja képviseltetni magát ez 

év júliusában a WorldSkills Leipzig 2013 

versenyen. A verseny megtekintésével pár-

huzamosan a látogatóknak népszerű elő-

adók és az iskolák tehetséges diákjai által 

előadott, igen színvonalas szórakoztató mű-

sorszámok megtekintésére is nyílott lehető-

ségük.     B.I. 

Szakma Sztár Fesztivál Budapesten 
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Az utóbbi években az időjárás nem kedvezett a május 

elsejének. Hűvös, szeles, esős időben sátor alá kény-

szerültünk. Szerencsére az idei május első napján kel-

lemes szép napos időben ünnepelhettünk.  

Az atomerőmű vezetése kezdettől fogva, minden év-

ben színvonalas egész napos műsorral gondoskodik, 

hogy a munkavállalók, családjaikkal együtt – kis gye-

rekek részére külön műsoros, szórakoztató programot 

állítottak össze – jól érezzék magukat. MVM PA Zrt. 

Jóléti Osztály tájékoztatása szerint 35 csapat 1512 

fővel vett részt a főző versenyen. 715 fő – jelképes 

összegért – kész ételt kért. A bográcsban készült fino-

mabbnál, finomabb ételek dél körül elkészültek, az 

étel—minta leadása után, jó étvággyal elfogyasztottuk 

a szakács által készített ebédet. A PADOSZ sátornál 

62 fő vett részt a majálison. Aktív és nyugdíjas kolle-

gák látogattak meg bennünket. Kellemes emlékeket, 

eseményeket felidézve jókat beszélgettünk. Minden 

évben az egész napos műsor kiemelkedő eseménye az 

Atomerőmű Kiváló Üzemeltető, Atomerőmű Kiváló 

Karbantartó, Igazgatósági nívódíjak átadása. Végül, 

de nem utolsó sorban a Főzőverseny eredmény hirde-

tése is nagy izgalmak közepette történt. Bálint Ferenc 

az idei évben is hozta a „formáját”. Sajnos – annak 

ellenére, hogy nagyon finom volt a főztje – nem került 

díjazásra. Két évvel korábban Feri barátunk helyezést 

ért el.  

Egy kis észrevétel, javaslat a jövőt illetően: az MVM 

PA Zrt. vezetősége részéről egy pár köszöntő szóval 

kellene megnyitni a majálisi ünnepséget. Zárószóként 

még egy észrevétel, megjegyzés. Sajnálatos, hogy a 

Majálison részt vevők száma évről évre csökken. 5-10 

évvel ezelőtt 100 -110 sátort állítottak fel a munkavál-

lalók. Akkor is folyamatos műszakban dolgoztak, 

most is. Mi „régiek” felvonultunk, abban a korban 

születtünk.  Nyolcvanas évek végén már kötelezővé 

tették a részvételt. Egyre nagyobb volt a passzivitás. 

Emlékszem az osztályvezetőm két nap után tudott 10 

főt „lejelenteni”, akik részt vesznek a felvonuláson. 

Rendszerváltás előtt a munka kötelező volt! Minden-

kinek dolgozni kellett. Véleményem szerint a munka 

„felértékelődött”. Igen is ünnep legyen továbbra is a 

munka ünnepe! Akinek van munkája, az szerencsés 

ember. Talán nem annyira kiszolgáltatott, mint aki 

munkanélküli. Tisztán, becsülettel ünnepeljünk. Nem 

lehet, nem szabad pártpolitikát e jeles napon hirdetni! 

Május 1. a dolgozók ünnepe legyen továbbra is! Min-

den becsületes, jó érzésű ember gondolja így. A szak-

szervezet eddig is és ezután is mindenkor a dolgozók 

érdekeit képviseli. Mentes minden pártpolitikától. 

Mentes a személyeskedéstől. Csak is akkor emelünk 

szót, ha a munkavállalók érdekei sérülnek.  

Ezekkel a gondolatokkal köszöntünk el egymástól este 

9 óra körül, abban a reményben, hogy jövőre, ugyanitt 

legyünk együtt. Bízva a jövőben, hogy az emberek 

sorsa jobbra fordul. A gondokat leküzdve, összefogva 

mindenki tegye a maga dolgát.  

Május elseje, a Munka ünnepe … 

Április 28-a a munkahelyi balesetben megsérültek és elhunytak nemzetközi emléknapja, amelyet először 1984-ben a 

Kanadai Közalkalmazottak Szakszervezete tartott meg. Majd 1996-ban emelkedett a nemzetközi napok közé, amikor az 

ENSZ-ben a Szabad Szakszervezetek Nemzetközi Szövetségének kezdeményezésére egy emlékgyertyát gyújtottak, azok 

tiszteletére, akik munkájuk következtében vesztették életüket.  

2003 óta a Nemzetközi Munkaügyi Szervezet (ILO) a Munkavédelem Napjaként tartja számon ezt a napot.  

Magyarországon is minden évben megtartják április 28-án a Nemzetközi Emléknapot, amikor a rossz munkakörülmé-

nyek áldozatairól, sérültjeiről emlékeznek meg.  Az emléknap is része annak a törekvésnek, hogy felhívják a figyelmet a 

munkahelyi balesetek magas számára, az elkerülés lehetőségeire, a munkavédelem jelentőségére.  

Magyarország kormánya 2012-ben április 28-át a munkabalesetben elhunyt, megrokkant munkavállalók emléknapjává 

nyilvánította hazánkban. Az értékteremtő munka gazdaságunk alapja, ugyanakkor a munkavégzés sok esetben veszéllyel 

is járhat. Fontos, hogy a munkaadók a munkavédelmi szabályok betartása mellett mindent tegyenek meg a munkaválla-

lók életének és testi épségének védelméért, biztonságáért. A közleményében a kormány felkéri a munkáltatókat és a 

munkavállalókat, hogy - a munkavégzés egészséget nem veszélyeztető és biztonságos feltételeinek megteremtéséhez 

fűződő össztársadalmi érdek hangsúlyozása mellett - minden évben április 28-án emlékezzenek meg a munkabalesetben 

elhunyt, valamint megrokkant munkavállalókról.  

A Paksi Atomerőmű területén dolgozó minden munkavállalónak a munkahelyeken és otthonukban is, balesetmentes 

munkavégzést, közlekedést és utazást kíván a 

Paksi Atomerőmű Munkavédelmi Bizottsága. 

Munkahelyi balesetben megsérültek és elhunytak nemzetközi emléknapja 2013 

MJ. 
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A PADOSZ Nyugdíjas Tagozatának tagjai 

nem csak helyben, és közeli környékünkön 

laknak, hanem az ország legkülönbözőbb 

részein, ki a gyermekei, unokái közelsége 

miatt, ki pedig a festői vidék, és csendes, 

egészséges környezet miatt költözött távo-

labbra. A kapcsolattartás velük kissé nehe-

zebben megy, de megoldható. Kiemelkedő 

események kapcsán néha a látogatás a meg-

oldás. Ilyen esemény volt az idén, hogy a 

Mesterházy házaspár mindkét tagja kapott 

szakszervezeti ajándékot, kitüntetést. A fe-

leség, Icuka részére nem postázható nőnapi 

ajándékot, a férj pedig az 50 éves jubileumi 

plakettet kapta meg. Ez szintén nem postáz-

ható, hanem lehetőleg személyes átadásra 

váró kitüntetés. Mivel távoli otthonukból a 

tavaszi Közgyűlésre nem tudtak eljönni, 

2013. május 2-án Vác melletti otthonukban 

felkerestük az említett házaspárt a Doma 

házaspárral. Jucus és Árpi régi barátok a 

Mesterházy házaspárral. Jó magam, mint 

összekötőjük – az ajándék, valamint a kitün-

tetés átadója – voltam jelen.  Örömmel fo-

gadtak bennünket. Kölcsönös üdvözlés után 

ünnepélyesen átadtuk az ajándékot, vala-

mint a jubileumi plakettet. Nagyon megha-

tódtak, mivel Árpi plakettjének a fényképe 

az „Atomerőmű” újságban is megjelent. A 

vendégfogadó ház asszonyának virágot vit-

tünk, valamint a PADOSZ márciusi, áprilisi 

kiadványával is megleptük. Ezt követően a 

gyönyörű környezetet megcsodálva körül-

jártuk a házat, kertet, majd finom ebédre 

került sor, amit Ilona asszony készített. Dé-

lutánba nyúló beszélgetés után elbúcsúz-

tunk,jó egészséget, boldogságot kívánva a 

vendégfogadóknak és szeretteiknek. A láto-

gatásunknak nagyon örültek. Ez erősíti ben-

nünk és bennük is az összetartozást.  

Hiszen a szlogen igaz:  

„Együtt erősebbek vagyunk”. 

   

   

A LIGA Szakszervezetek szerint 

újra kell tárgyalni a tavaly július-

ban hatályba lépett új Munka 

Törvénykönyvét (Mt.), mert ab-

ban mintegy 250 olyan rendelke-

zés van, amely hátrányos a mun-

kavállalók számára. 

Ezt Gaskó István, a konföderáció 

elnöke jelentette be május elsején 

Budapesten, a munka ünnepe 

alkalmából tartott sajtótájékozta-

tón. Hozzátette: tárgyalóasztal-

hoz hívják a kormányt és a mun-

kaadókat, akikkel legkésőbb 

szeptemberben el akarják kezde-

ni az egyeztetéseket az Mt.-ről, hogy a módosítások legkésőbb 2014. január elsejétől hatályba 

léphessenek. 

A LIGA követeli a sztrájktörvény módosítását is, annak érdekében, hogy az - ellentétben a 

mostani helyzettel - ne tegye lehetetlenné a sztrájkjog gyakorlását - mondta. 

Kifejtette: tagszervezeteik összegyűjtötték az Mt.-vel kapcsolatos tapasztalatokat, amelyek 

„elég keserűek". Nem teljesült a törvénykönyv tárgyalása során hangoztatott azon alapelv, hogy az 

új szabályozás nem hozhat keresetcsökkenést, és a foglalkoztatás sem javult. Kifejtette, hogy bár a 

közfoglalkoztatottak száma jelentősen nőtt, a versenyszférában nem bővült érzékelhetően a foglal-

koztatás. 

A Munka Törvénykönyvének újratárgyalásáról hangsúlyozta, hogy a munkavállalók számára 

hátrányos 250 pontot tárgyalóasztalnál kell megvitatni és megváltoztatni. Az egyeztetéseken 

Gaskó István szerint erkölcsi felelősségük részt venni azoknak a partnereknek, akik megalkották 

az új Mt.-t. 

Gaskó István hangsúlyozta, hogy országos bérajánlást szeretnének 2013-ra. Jelezte: a munka-

vállalóknak „nincsenek túlzott igényeik", a reálkeresetek legalább öt éve tartó csökkenését szeret-

nék megállítani, vagyis legalább az infláció mértékével megegyező emelést szeretnének elérni. 

 

Újra kell tárgyalni a Munka Törvénykönyvét   

Vida György  

Látogatóban Vácdukán 

... a munkavál-

lalók számára 

hátrányos 250 

pontot tárgyaló-

asztalnál kell 

megvitatni és 

megváltoztatni. 
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Bürgék vagy bürgerek? 

- Nem értem én ezt az új módit - sóhajtott Sanyi a Vakegér törzsasztalánál. - Nem 

értem, no. Egyik nap birka vagyok, ostoba bürge, akit félresikerült pásztorok terel-

nek, a másik nap meg bürger vagyok, azaz igazi polgár, a jövő letéteményese.  

- Kérdezd meg Bulendát, biztos van rá magyarázata - vigyorgott Józsi, akinek a 

hóna alatt háromféle újság is gyűrődött.  

- Isten ments! - kiáltott fel Péter. - Bulenda ma a mennyekben jár, úgy érzi, győzött, 

mellette szavazott az egész világ. Soha sem lenne vége a példabeszédének! 

- Ki jár ma a mennyben? - kérdezte az öreg szaki, aki éppen végszóra telepedett le 

barátai közé. - Azért, mert néhány tucat szavazattal az enyémek győztek a pótvá-

lasztáson, máris itt lenne a mennyország? És épp egy önkormányzati képviselő hoz-

ná el? 

- Neked feltétlenül - bólogatott Józsi. - A legyőzötteknek meg kezditek fűteni a tisz-

títótüzet... 

- Nem tudom, te hová szavaztál - dünnyögte az örökös szakszervezeti bizalmi - de 

ha jól sejtem, neked éppúgy kijár ez a feltételezett mennyország, mint nekem. Így 

gondolták ezt annak idején a porteleki favágók is! 

- A porteleki favágók? - csodálkozott Péter. - Sohasem meséltél róluk! 

- Lehet - törölte meg sörhabos bajuszát Bulenda. - Pedig tanulságos történeteim 

vannak róluk. Nem is értem, erről a csodálatos csapatról eddig miért nem beszél-

tem! 

- Ha el nem ugrunk, most mesélsz róluk, lefogadom! - sóhajtotta Józsi. - De mielőtt 

elkezded, ki kell kérned a következő kört! Hogy el ne macskásodjon a torkunk... 

- Ezen ne múljék - legyintett az öreg, s máris intézkedett: hamarosan ott habzott 

mindenki előtt a habkoronás második korsó. - Szóval egyszer a portelekiek választ-

hattak, favágóik közül kik vághatják ki a falutól megrendelt hatalmas fát. Ritka volt 

az ilyen nagy megbízás, azonnal tudta minden érintett, hogy vagy az évszázados 

öreg gyertyánt kell kivágniuk, vagy a hasonló korú vénséges vén tölgyet. A fizetség 

csaknem ugyanaz volt, gallya, potyadéka a fának, a fáradság sem különbözött, mé-

gis vita támadt a mesterek között. 

- Mi a fenén vitatkozhattak? - csattant fel Józsi. - Vágták volna ki mind a kettőt... 

- Nem, nem, csak egy fára volt szüksége a megrendelőnek, vagy a gyertyánra, vagy 

a tölgyre - folytatta a történetet Bulenda. - Hatan voltak a legények, hárman a gyer-

tyánt javasolták, hárman meg a tölgyet.  

- Miért nem estek neki valamennyien az egyiknek, mondjuk a puhábbiknak vagy a 

közelebbinek? - értetlenkedett Sanyi. 

- Egy fa kivágásához három favágó kellett, nem több, nem kevesebb. A falu népe a 

gyertyánosokra szavazott, így hát az a három legény kapta meg a munkát, s persze 

az érte járó fizetséget is. A másik három hoppon maradt, végezhette tovább a falu-

beli aprómunkát, felapríthatták a Mári néni tűzifáját, meg ilyesmi. 

- Minden csoda három napig tart, egy favágás még addig se - legyintett Józsi. - Mi 

ebben a történet? 

- Elfelejted - emelte fel a mutatóujját az öreg -, a mesében éppen három nap egy 

 

GYIMESI LÁSZLÓ 

MÉG EGY 

KÖRT 

BULENDA! 

(folytatásokban) 

...egyszer a porte-

lekiek választhat-

tak, favágóik közül 

kik vághatják ki a 

falutól megrendelt 

hatalmas fát. Ritka 

volt az ilyen nagy 

megbízás... 
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esztendő! Éppen ezért a következő évben robbant ki a botrány. 

- Botrány? Elvégezték a feladatot, megkapták a díjukat, ki miért hőzönghetett? - 

csodálkozott Péter. 

- Addig nem is szólt senki semmit, amíg a potyadékot a rokonoknak, komáknak 

osztották szét a legények - megdolgoztak érte, annak adják, akinek akarják, vélte a 

falu. Akkor is csak maguk elé dünnyögtek a népek, amikor a kocsmában folyvást 

saját dicsőségükről zengették a nótát. De akkor, amikor a falu minden ügyében ők 

kezdtek eljárni, megváltozott a helyzet. 

- Csak a fadöntésre kaptak megbízást, nem? - csodálkozott Józsi. 

- Tudod, háromnaponként szálltak az évek, ki emlékezett rá pontosan - mosolygott 

a bajsza alatt a szaki. - Ők mindenesetre másként értelmezték a dolgot. A gyertyá-

nosok, mert már így nevezték magukat, azt hirdették, hogy az egyszeri szavazáson 

mindenre felhatalmazást kaptak, mindenre, ami csak a falu közös ügyeit illette. 

- Három legény? Bármi kemények voltak is, mit tehettek egy egész község ellen - 

tamáskodott tovább Józsi. 

- Nem hárman voltak már - legyintett Bulenda. - Vedd hozzá csak a rokonokat, 

komákat, meg azokat, akiknek leesett valami a hajdani munka hozadékából! S a 

kocsmában fizetett ünneplő köröket sem feledte el mindenki! Manapság ugyan 

ritka madár a hála, de akkoriban még számítani lehetett rá. Népes, sőt erős lett a 

gyertyános csapat, s a hangja még erősebb. Hogy Sanyi gondjára visszatérjek, a 

nem hozzájuk tartozókat elkezdték birkának, bürgének csúfolni, magukat meg 

büszkén bürgereknek nevezték, ez a szó azon a tájon egyszerre jelentett birkapász-

tort és okos polgárt. Meg is próbálták terelgetni a kijelölt nyájat a maguk módja 

szerint. 

- Azok meg hagyták magukat - bólogatott Sanyi. 

- A falu egy darabig élte a maga normális életét. Az új feladatokhoz új legényeket 

választottak, még a kocsmában is felhangzott néha egy-egy nem megrendelt nóta. 

De a gyertyánosok bizony elhallgattatták. Az új legények munkáját rendre ócsá-

rolták, a falu ügyeit - lett légyen az bárkire bízva - maguk próbálták intézni. Lép-

ten-nyomon, még a szomszéd falvakban is rossz hírét keltették a bárgyú bürgék-

nek, úgy viselkedtek, mintha csak az igaz gyertyánosokra épült volna a világ. 

Rosszkedv, gyanakvás, gyűlölködés telepedett Portelekre. 

- Hosszú ideig nem lehet rosszkedvűen élni - vetette közbe Péter. 

- Aki az én nótámba belepiszkít, azt hamar kipofozom a kocsmából - bólogatott 

Józsi. 

- Nem is tartott sokáig a dolog - adott igazat nekik az örökös szakszervezeti bizal-

mi. - Tíz-tizenkét évig, s az háromnapos esztendőkkel számolva nem is olyan 

hosszú idő. Elhalványodott a nagy fadöntés emléke, új generáció cseperedett fel, a 

világháló is elérte a falut... 

- De a bürgék lassan heverik ki a sebeiket - dünnyögte Péter. 

- Nem lassabban, mint a bürgerek a hiúságukat. És persze a mi évünk is hosszabb! 

- nézett rá az öreg. 

- Én nem tudom megkülönböztetni a gyertyánt a tölgytől - szólt közbe Sanyi. - 

Akkor most birka vagyok, vagy mi? 

- Messze van a Vakegér Portelektől! - igazította meg a szemüvegét Bulenda. - Pé-

ter meg keres neked az interneten egy jó tanfolyamot, ahol kiismerheted a fákat, 

sőt még a cserjéket is. 

- Végre ihatunk valamire - emelte korsóját Józsi, a mogorva lakatos. 

...a nem hozzá-

juk tartozókat 

elkezdték birká-

nak, bürgének 

csúfolni, magu-

kat meg büsz-

kén 

bürgereknek 

nevezték, ez a 

szó azon a tájon 

egyszerre jelen-

tett birkapász-

tort és okos pol-

gárt. 



EGYÜTT ERŐSEBBEK VAGYUNK! 
PAKSI ATOMERŐMŰ DOLGOZÓINAK 

SZAKSZERVEZETE 

Várható események: 

 

2013. június 01. Mohács—Pécs kirándulás 

2013. május 25. Családi Horgásznap 

A PRAKTIKER országos hálózata szeretettel várja az EVDSZ tagjait áruházaikban. A kedvezmé-

nyes vásárláshoz az érvényes EDC tagkártyát kell felmutatni a fizetés előtt a pénztárnál, ami 10% -

os kedvezményre jogosít.  

Legközelebbi kedvezményes napok az EVDSZ tagjai részére: 

 

            
2013. május 24-25-26. 

 június 28-29-30. 

Mohács — Pécs kirándulás 

A PADOSZ Kulturális Bizottsága kirándulást szervez 2013. június 1-én szombaton Moh-

ács - Pécs úti céllal tagjaink és családtagjaik részére. 

Program: Indulás: 2013. 06.01.  8 00 óra 

        Érkezés a Mohácsi Történelmi Emlékhelyre 900 - 930 között.  

Az emlékhely megtekintése idegenvezetővel a délelőtt folyamán.  

Indulás    Pécsre 12 00 órakor, parkolás Pécsen a Zsolnay negyed környékén, 

majd fakultatív program: Pécs látnivalóinak, köztük a Zsolnay negyed megte-

kintése.  

Hazaindulás 19 00 órakor, várható érkezés 2000 - 2030 között. 

Részvételi díj: Mohácsi Történelmi Emlékhelyre belépő: 1300 Ft/fő  

A pécsi program fakultatív.  

További információk az INTRANET-en,szórólapokon és a   87—08—as telefonszámon. 


